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Чорне випромінювання
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Это вероятнее всего что не надо!!
Випромінювання абсолютно чорного тіла
Однією з головних задач фізики кінця XIX століття була проблема випромінювання абсолютно чорного тіла. Абсолютно чорне тіло — це фізична ідеалізація; тіло, що повністю поглинає падаюче випромінювання будь-яких довжин хвиль. Найбільш чорні реальні речовини, наприклад, сажа, поглинають до 99% падаючого випромінювання у видимому діапазоні довжин хвиль, однак інфрачервоне випромінювання поглинається ними значно гірше. Серед тіл Сонячної системи абсолютно чорному тілу найбільш відповідає Сонце.
За класичною термодинамікою спектральна інтенсивність I(ν) випромінювання має бути однаковою для будь-якого абсолютно чорного тіла, нагрітих до однакової температури. Таке передбачення підтверджується експериментом. Спектральна інтенсивність досягає максимума при деякій частоті νmax, а по обидва боки від максимума падає до нуля. Частота максимумаνmax, як і його висота, збільшується з температурою.
Спроби теоретично передбачити форму експериментальної кривої спектральної інтенсивності абсолютно чорного тіла на основі законів класичної фізики привели до формули Релея — Джинса[6][7]:
[image: I(\nu) = \frac{2 \pi}{c^2} kT \nu^2.]
Окрім області малих частот, закон формули Релея — Джинса не узгоджується з експериментом. Він передбачає, що повна інтенсивність випроміненої енергії безмежно зростає (ультрафіолетова катастрофа), але в дійсності повна інтенсивність скінченна.
В 1900 році Макс Планк постулював[4], що обмін енергією між атомами й випущеним ними електромагнітним випромінюванням відбувається дискретними порціями енергії, а найменша порція енергії при заданій частоті ν дорівнює:
[image: E = h\nu,]
де h — константа Планка. Тількі цілі кратні енергії hν можуть передаватися при взаємодії атомів і випромінювання. Використовуючи цей постулат, Планк вивів формулу для спектральної інтенсивності теплового рівноважного електромагнітного випромінювання абсолютно чорного тіла:
[image: I(\nu) = \frac{2 \pi \nu^2}{c^2} \frac{h\nu}{e^{\frac{h\nu}{kT}} - 1},]
що прекрасно узгоджується з експериментом. Таким чином, Планк розв'язав проблему випромінювання абсолютно чорного тіла, використовуючи суперечну класичній фізиці ідею про квантування енергії.
[bookmark: _GoBack]
image5.emf

image6.emf

image7.emf

image8.emf

image9.emf

image10.png
I(v)




image11.png




image12.png




image1.emf

image2.emf

image3.emf

image4.emf

